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Az uzsora
Januárban több polgármes-

ter tüntetés szervezését, illetve 
feljelentést fontolgatott a Pro-
vident Zrt. cég ellen. Mali Zol-
tán, Drávapiski polgármeste-
re szerint nem csupán a több 
brutális bűncselekménnyel 
összefüggésbe hozott „hagyo-
mányos” uzsora okoz egyre 
nagyobb gondot, problémás 
lehet az olyan cégek tevékeny-
sége is, amelyek bár a jelenle-
gi szabályozás alapján jogsze-
rűen nyújtanak hitelt, valójá-
ban az uzsorásokhoz hason-
lóan használják ki adósaikat. 
Drávapiski polgármestere sze-
rint a hitelintézet 264-400 szá-
zalékos kamatot számol fel a 
kölcsönök után. Februárban 
arról lehetett olvasni, hogy 
az úgynevezett „Antiprovi-
dent” akció keretében a Pro-
vident székháza elé több ezer 
fős tüntetést terveznek, a Gaz-
dasági Versenyhivatalnál és a 
Pénzügyi Szervek Állami Fel-
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ügyeleténél pedig vizsgálatot 
kezdeményeznek a cég ellen. 
Ivády Gábor, Ivád polgármes-
tere pedig büntetőfeljelentést 
is fontolgatott, szerinte ugyan-
is a hitelintézet tevékenysé-
ge kimeríti az uzsora bűntett 
fogalmát.

Cigány szervezetek  
tüntettek Edelényben

Több száz helyi és környék-
beli követelte Molnár Oszkár 
fideszes polgármester távo-
zását. A Phralipe Független 
Cigány Szervezet alelnöke 
szerint a polgármester min-
den roma anyát megsértett és 
megvádolt. „Nem mást csinál 
ez a polgármester, mint háborús 
uszítást. Hagyjuk?” – tette fel a 
kérdést Daróczi Ágnes, a Phrali-
pe alelnöke. Az előzmény  köz-
ismert. Történt, hogy a  polgár-
mester júniusban egy képvise-
lő-testületi ülésen azt mondta, 
a cigány asszonyok a terhesség 
ideje alatt „szándékosan olyan 
gyógyszereket szednek, hogy 

bolond gyerek szülessen, hogy 
dupla családi pótlékot tudjanak 
lehívni”. A kijelentés országos 
botrányt kavart, egyetlen orvos 
sem támasztotta alá a polgár-
mester szavait, ugyanakkor a 
polgármester állítását a tünte-
tés után is vállalta. 

Banánköztársaság
Esztergomban banánnal 

tüntettek Meggyes Tamás 
fideszes polgármester ellen. A 
helyi ellenzék és civil szerveze-
tek szerint ugyanis banánköz-
társaságként működik a város. 
Kifogásolták, hogy tovább-
ra sem dolgozhat az állásába 
visszahelyezett jegyző, hogy 
tanárokat küldtek el a helyi 
gimnáziumból, és hogy köz-
pénzen tó épül a polgármester 
háza mellett. Meggyes Tamás 
szerint politikai ellenfelei akar-
ják lejáratni. Véleménye sze-
rint: „Ezeknek a botrányok-
nak semmi igazságtartalma 
és országos hírértéke nincs, 
semmi másról nem szól, mint 
hogy Meggyes Tamást ember-
ként lejárassák”. 

Polgármesterek tüntettek  
a Kossuth téren

Kósa Lajos, Debrecen pol-
gármestere  tüntetésre szó-
lította fel a fideszes polgár-
mestereket, az önkormány-
zati képviselőket és bizottsá-
gi tagokat, valamint az alkal-
mazottakat október 10-re,  a 
fővárosi Kossuth Lajos térre, 
hogy „közösen demonstrál-
janak az utóbbi húsz év leg-
veszélyesebb költségvetése 
ellen, amely az önkormány-
zatokat véglegesen padlóra 
küldheti”. A tüntetésen több 
ezren vettek részt, ahogy az 
a következő oldalon a képri-
portból is kiderül. Az esemé-
nyen nemcsak polgármeste-
rek, önkormányzati képvise-
lők voltak jelen. A szónokok 
meghallgatása közben jutott 
idő az üzletre, többek között 
találkozhattunk a „magyarok 
sörével” is.

A rendezvényt Halász Gábor, 
a Zala megyei Kiskutas függet-
len polgármestere nyitotta meg, 

aki emlékeztetett, a demonstrá-
ció kezdeményezői voltak: Ber-
náth László Tetétlen, Bús Balázs 
Óbuda polgármestere, Szűcs 
Lajos, a Pest Megyei Önkor-
mányzat Közgyűlésének elnö-
ke és Kósa Lajos, a Fidesz alelnö-
ke, Debrecen polgármestere.

Magyarországon ma nem 
létezik önkormányzatiság, 
hiszen az „ön kormányzás” 
2002 óta megszűnt – fogal-
mazott Bernáth László. A pol-
gármester Medgyessy Péter és 
Gyurcsány Ferenc regnálása 
alatt meghozott változásokra 
emlékeztetve leszögezte: a szo-
ciális rendszert teljesen tönk-
retették. 2008-ra a 3200 hazai 
településből 2000 jutott csődkö-
zeli állapotba, 216 pedig adós-
ságrendezési eljárás alá került 
– mondta Tetétlen fideszes 
polgármestere a kistelepülé-
sek nevében. 

A 2010-es költségveté-
si tervezetből egyértelműen 
kiderül: a kormány egyszerű-
en kidobná a fogyatékosság-
gal élő embereket az utcára 
– fogalmazott Kósa Ádám , 
a Fidesz európai parlamen-
ti képviselője. A KSH ada-
tait nézve látható, hogy ma 
Magyarországon a fogyaték-
kal élők csoportja él a legrosz-
szabb körülmények között, 
őket sújtják a legszigorúbb 
elvonások – hívta fel a figyel-
met beszédében a Siketek és 
Nagyothallók Országos Szer-
vezetének elnöke. 

Kósa Lajos az önkormány-
zatokról, azok jogairól és cél-
járól szóló 12 pontos kiált-
ványt olvasott fel, amelyet 
később az Országgyűlés ple-
náris ülésén is ismertetett. 

Karsai József, Battonya 
polgármestere, szocialista 
országgyűlési képviselő is 
részt vett a Kossuth téri tün-
tetésen, és ezzel megsértette 
a frakciófegyelmet, mégsem 
kapott büntetést. 

(Bővebben lásd az ÖNkor-
NET hírportál oldalon: 
http://www.onkornet.hu/cikk.
html?cikk_id=17131) 

 Csiky Ildikó
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A korábbi évektől eltérően idén a kormánypárti, ellenzéki és 
független polgármesterek, településpolitikusok, országgyű-
lési képviselők szócsatáját kiegészítette az utcai terepharc. 
Míg év elején egy-egy településen a politikusok elsősorban 
a helyi ügyek miatt vitték ki az embereket az utcára, ősszel 
már a fideszes országgyűlési képviselők és polgármesterek 
Kossuth téri tüntetésre mozgósítottak. Hogy miért nem a 
szavak erejével, a Ház falai között folytatódik a szócsata? 
Feltételezhető, hogy a felgyorsult események már a jövő évi 
országgyűlési, illetve önkormányzati választásokat készítik 
elő. Állításunkat olyan események felidézésével illusztráljuk 
– mindezt a teljesség igénye nélkül –, amelyeket a polgár-
mesterek megnyilvánulásai, az uzsorakamat és a kormány 
jövő évi költségvetési javaslata váltott ki.

Terepharcok
tüntetések
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MECSÉR Csaplár Zoltán 
független jelöltet válasz-
tották szeptember 27-én a 
Győr-Moson-Sopron megyei 
Mecsér község polgármeste-
révé. Az időközi polgármes-
ter-választáson három függet-
len jelölt indult, Csaplár Zoltán 
264, míg a másik két jelölt 62, 
illetve 26 voksot kapott. A név-
jegyzékbe vett 490 választás-
ra jogosult szavazó közül 353-
an voksoltak, egy érvényte-
len szavazat mellett. Az idő-
közi választást a korábbi pol-
gármester halála miatt kel-
lett kiírni.   

PILISSZENTIVÁN Pénzes 
Gábor független jelölt nyer-
te meg a szeptember 27-én 
tartott időközi polgármes-
ter-választást a Pest megyei 
Pilisszent ivánon. Három 
független jelölt közül Pén-
zes Gábor kapta a legtöbb 
szavazatot. A győztes 691 
voksot nyert el, míg ellen-
felei, Sztilkovics Szávó 620, 
Mirk György pedig 520 sza-
vazatot kapott. Megválasz-
tották a 11 tagú képviselő-
testület tagjait is, a képvise-
lői helyekért 24 független 
jelölt pályázott. Az időközi 
választást azért kellett kiír-
ni, mert a település képvi-
selő-testülete júliusban fel-
oszlatta önmagát.

BEREKFÜRDŐ Hajdu Lajos 
független jelöltet választot-
ták a Jász-Nagykun-Szolnok 
megyei Berekfürdő polgár-
mesterévé az október 4-én 
tartott időközi polgármester-
választáson. A polgármeste-

ri székért két független jelölt 
indult. Hajdu Lajos 515, míg 
ellenfele, Séllei Ilona 180 sza-
vazatot nyert el. Hajdu Lajos 
korábban 1992 és 1994, vala-
mint 1998 és 2006 között már 
betöltötte ezt a posztot. Meg-
választották a héttagú képvi-
selő-testületet is, a helyekre 
huszonnégyen pályáztak. Az 
időközi választást a képvise-
lő-testület júliusi önfeloszla-
tása miatt írták ki.

DOMBÓVÁR  Patay Vil-
mos, a Fidesz–KDNP jelöltje 
nyerte a Tolna megyei Dom-
bóváron tartott időközi pol-
gármester-választást. Az októ-
ber 11-i voksoláson Patay Vil-
mos 3238, Krauss Péter (MSZP) 
1518, Krajczár Antal függet-
len jelölt pedig 433 szava-
zatot kapott. A 16 680 dom-
bóvári választópolgár közül 
5189-en adták le voksukat, ez 
30 százalékos részvételi arányt 
jelent. Az időközi választást a 
város korábbi polgármesteré-
nek, Szabó Lorándnak (MSZP) 
júniusi lemondása miatt kel-
lett kiírni.   

MEZŐBERÉNY Cservenák 
Pál Miklós, Mezőberény füg-
getlen polgármestere nyerte 
az időközi önkormányzati kép-
viselő-választást október 11-
én. A Békés megyei Mezőbe-
rény 2. számú választókörze-
tében a 893 szavazásra jogo-
sult választópolgár közül 138 
adta le voksát. A leadott érvé-
nyes szavazatok alapján a tele-
pülés polgármestereként dol-
gozó Cservenák Pál 70 voksot 
kapott, míg Hajdú Ernőné 63 

szavazatot nyert el. A válasz-
tást a körzet korábbi képvise-
lőjének halála miatt írták ki.

PARASZNYA Horváth János-
né Kecskeméti Ildikót válasz-
tották meg a Borsod-Abaúj-
Zemplén megyei Parasznya 
új polgármesterévé az októ-
ber 18-án megtartott időközi 
választáson. A referendumon a 
névjegyzékbe vett 1023 válasz-
tópolgár közül 432-en adták le 
voksukat. A két független jelölt 
közül Horváth Jánosné Kecske-
méti Ildikó 386, míg vetélytársa 
Szelekovszky Lóránt 37 szava-
zatot kapott. A leadott voksok 
közül  kilenc volt  érvénytelen. 
Az időközi választást a koráb-
bi polgármester lemondása 
miatt kellett kiírni. 

SOMOGYGESZTI  Csór Zol-
tán független jelöltet válasz-
tották a Somogy megyei 
Somogygeszti polgármeste-
révé október 18-án.  Az 517 fős 
településen a szavazásra jogo-
sultak 62 százaléka vett részt. 

Csór Zoltánra 149-en adták 
le voksukat, a másik jelölt,  a 
Fidesz színeiben induló Sze-
leczman Zoltán 100 szavaza-
tot kapott.  Az időközi válasz-
tás kiírását az indokolta, hogy 
a község korábbi polgármes-
tere június végén nyugdíja-
zása miatt lemondott tiszt-
ségéről. 

ZEBEGÉNY Független 
jelölteket választottak októ-
ber 18-án a Pest megyei 
Zebegény képviselő-testü-
letébe. Az időközi képvise-
lő-választást azért kellett kiír-
ni, mert korábban a nyolc-
fős képviselő-testület tag-
jai közül öten különböző 
okokra hivatkozva lemond-
tak tisztségükről. A megmé-
rettetésen összesen tizenhá-
rom jelölt indult, mindany-
nyian függetlenek. Összesen 
360 lakos járult az urnák elé, 
ami 30 százalékos részvételi 
arányt jelent. 

 Kolin Péter

Korábbi jelentkezésünk óta nyolc településen tartottak 
időközi önkormányzati választást. Polgármestert hat al-
kalommal választottak, önfeloszlatás két ízben történt. 
Azokon a településeken, ahol önfeloszlatás miatt volt 
időközi választás ( Pilisszentiván, Berekfürdő), a képvi-
selő-testület tagjainak összlétszámát (18 fő) fi gyelem-
be véve nyolc személyt újraválasztottak.

KOR-KÉP – IDŐKÖZI  VÁLASZTÁSOK

Tűzoltók tüntettek a Parlamentnél
Hozzávetőleg kétezer szabadnapos tűzoltó demonstrált a Parlament 
közelében október 19-én a jövő évi költségvetésük csökkentése ellen 
tiltakozva. A megmozdulás keretében az egyenruhások petíciót 
adtak át a parlamenti frakciók képviselőinek, a szolgálatot teljesítő 
tűzoltók kék szalag kitűzésével fejezték ki szolidaritásukat.

Az tűzoltók az ország minden területéről érkeztek a budapesti 
Alkotmány utcába, melyet a demonstráció idejére a rendőrség elzárt 
a közlekedés elől. A Parlamenttel szemközti utca – amíg a szem ellát 
– megtelt tűzoltó járművekkel. A demonstrációt a Hivatásos Önkor-
mányzati Tűzoltóságok Országos Szövetsége (HÖTOSZ), a Hivatásos 
Tűzoltók Független Szakszervezete (HTFSZ) és a Fővárosi Tűzoltó-
ság Szakszervezete hirdette meg. A résztvevők a 2010-es költségve-
tési tervezetben megjelölt, a tűzol-
tókat érintő 1,8 milliárd forintos 
elvonás miatt tiltakoztak, ami véle-
ményük szerint veszélybe sodor-
ja a tűzoltóságok működését. Az 
eseményen felszólalókat a több 
tucat tűzoltóautó szirénázásával 
és a tűzoltók üdvrivalgásával éltet-
ték. A demonstráció szervezői a 
megmozdulást sikeresnek érté-
kelték, és kijelentették, hogy ha 
az Országgyűlés megszavazza az 
elvonásokat is tartalmazó költség-
vetést, újra utcára vonulnak.   
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